

NÓGRÁDI LAPOK ES HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

<p>Előfizetési ár: Egzt évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes számok ára: 15 krajczár. Előfizetési csupán a kiadóhivatalban lehet B-Gyarmaton.</p>	<p>Előzetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők. A lap szellemi részére s a nyilvtérre vonatkozó minden kölcsönök s szerkesztéshez küldendők.</p>	<p>Hirdetési díja: három kaszás petitor 5 kr. — Nagyobb és többesüri hirdetések jutányosan eszköszöttek. Bélyeg minden beiktatásnál 30 kr. Nyilvtér garmond sor: 20 kr.</p>
--	--	--

B-Gyarmat, márczius 4.

Pénzüntézetainkről.

Pénzüntézetaink a mult éri üzletieredmény mérlegét körtedemára bocsátották, a részvényesek gyűlése elé terjesztették s megjelölték az osztalék mennyiségét, meghatározták a kamallábat és ezek megtörténte után ismét halad a pénzüntézet a mult év végével félbehagyott nyomon.

Pénzüntézetaink általában gyarapodnak, a tartalékalapok növekszenek és a részvényesek évről évre biztos osztalékban részesülnek. De nem is lehet az másképen az olyan pénzüntézeteknél, melyeknek élén tisztaköz, az üzlet természetével ismerős egyének állanak s képesek úgy a részvényesek, mint a betevők és a kölcsönre utalt nagy közönség bizalmát meggyezni.

A pénzüntézetek vesztése nem olyan könnyű dolog, mint sokan képzik, mert egy több százszori forgalmazó pénzüntézetnél nem annyiban áll a vesztők köteleessége, hogy annak és ezáltal a részvényesek érdekeit tartják folytonosan szemek előtt, hanem sok esetben tekintettel kell lenniük a kölcsönre utalt nagy közönség érdekeire is és olyan reformok behozataláról is kell gondoskodniuk, melyek lehetővé teszik ugyan az első sorban érdekelte részvényesek érdekeit előmozdítani, de nem az adósok rovására.

A pénzüntézetek hivatása tehát nem abban áll egyedül, hogy enjait tőkétel gyarapítsák, a részvényesek érdekeit támogassák, hanem abban is, hogy a betevők bizalmát kérdelmeljük és a nagy közönség érdekeit őszinteljük egrestetni az üzleti érdekekkel s ha nem felelkeznek meg arról, hogy a pénzüntézet van a közönségért és nem a közönség a pénzüntézetért, akkor a pénzüntézet olyan intézménynek bizonyul, mely jelentékeny befolyással lehet gazdálkodóink, kereskedőink és iparosaink anyagi helyzetének istáplolására.

A pénzüntézetek vesztésével megbízottak azonban nehezen akarják belátni, hogy a pénzüntézetek vannak hivatva a gazdálkodók, kereskedők és iparosok anyagi helyzetének javítani és idágenkednek olyan reformok behozatalától, a mely reformok megkönnyítések a hitelre utalt üzletembereknek, vagy gazdálkodóknak a kölcsönzést, anélkül azonban, hogy ez által a forgalomban levő tőkék, vagy a részvényesek érdekeit veszélyeztetnék.

Magyarországon a hitelviszonyok annyira rendezetlen állapotban leledzenek, miszerint nem csodálkozhatunk, hogy a kölcsönöz nem jutható üzletemberek nem boldogulnak. Egyesek ugyanis nem hajlandók pénzüntézetek magánosokukat kamatoztatni, mert a törvényhozás gondoskodott arról, hogy az uszorsók őszelmeinek gátat vessen, törvényes kamat mellett inkább pénzüntézeteknél helyezik azt el, mint némileg magusabb kamat mellett magánosok között osszák ki és perolásnak, vagy pénzüntézet elvesztésének tegyék ki magukat.

Innen van azán, hogy a szorult helyzetben levők egyenesen a pénzüntézetekre vannak utalva, de a pénzüntézetből való kikölcsönzés, a mai viszonyok mellett, annyira nehezen megy, hogy a legtöbben meg sem kísérelnek azt, mert kezeset kapni vajmi nehéz dolog.

Mikor a pénzüntézetek egymásután keletkeztek, a gazdálkodó nép nyietett az alkalmat felhasználni és volt, vagy nem volt rá szükség, adósságot csinált. Csak néhány érrel ezeltől is másként áll a dolog a kezeseket illetőleg, mert — különösen a salusiak — segitlen igyekeztek egymáson. Az adósságesztésnél könnyen moni, egyik kis gazdálkodó a másiktak lett jóállója, majd a keresből lett főadó. A takarékpóntárt szinte uszuba vettek, de a dolog vége az lett, hogy az a gazdálkodó nép nem lehetett pontos fizető, mely csak egyszer arat, körtelkezett a perlés, ázolték a kezesek és támadóbból anygi bonyodalom és zavar, hogy némoly virágzó közönség gazdálkodó népe szelletté, felesmunkássá lett, vagyonilag alpuantult. Mikor pedig a

gazdálkodó nép hitelé csökkenni kezdett, váltó jött forgalomba, mely a nép katasztrófájáig vezetett.

Ezek után nem csodálkozhatunk, ha a kisebb birtoku gazdálkodó nép nem kap, kezeset és nem tud pénzüntézetelhez fordulni, ha igavonó barna elhull, vagy termését az elemi csapás teszi tönkre.

A pénzüntézetekben diró rendszer különösen kereskedőinkre és iparosainkra nézre jár hátránnyal, mert annyira meg van rájuk nézre nehezítve a kölcsönzés, miszerint alig rebetik azt igénybe és ez által a kereskedő-bizaknak, gyárosoknak vannak kiszolgáltatva, vagy egyáltalában meg sem kezdhetik, vagy fenn nem tarthatják üzletüket.

Avagy nem határozottan hátrányra van-e kereskedőink és iparosainknak, hogy nekik, ha üzletük forgalmát növelni akarják, az egyes vesztőknek hitelt kell nyujtaniok, de a hitel behajtása jelen törvénykezési viszonyaink mellett hosszadalmas, sokszor majdnem lehetetlen s a fizetésnek kötelezettségben álló kereskedő nem segíthet magán, mert a pénzüntézetek csak olyan iparosoknak és kereskedőknek nyujtanak hitelt, akik annyira vagyonosak, hogy a visszafizetéshez távolról sem fér kétely. Vajon miért ne lehetne egy biztos kiltásba helyzetű iparivállalatra pénzt kölcsönözni, még az esetre is, ha a vállalkozó vagyonnal nem bírna? Kezdő vagyonnal, de szorgalmas és beosztetes iparos vagy kereskedő mai felfogások szerint pénzüntézetit kölcsönöz nem juthat s elzárkóznak van kitéve.

Ilyen viszonyok mellett az iparos, a kezdő és kisebb üzlettel bíró kereskedő nem boldogulhat, mert nincs kezei között az a tőke, azt megszerzeni nem képes, mert szorgalommal forgatva, nemcsak fizetési kötelezettségének tehelme elegend, hanem általa fáradságának is megrolna kívánt sikere.

Kíváncsi volna azért, ha a pénzüntézetek egy módosítanak üzleti szabályzatokat, hogy a részvényesek és betevők érdekeinek megórása mellett, hozzáférhetőbbé tennék a gazdálkodók, iparosok és kereskedőkre nézre a pénzüntézetet, melylyel nagyobb forgalmat produkálhatnának és igazi játékonny intézetté válnának a nagy közönségre nézre.

Pénzüntézetek eszerint üzleti szempontból megfeleltek a működésükhöz kötött várakozásnak s úgy a részvényesek, mint a betevők bizalmát méltán kérdelmeljük. (Sz.)

Hontmegyei Cassinó-bál.

Ha dicőség az írása, hogy a cikkeket költő lapot a Cassinóból — elemeltek, mert különösen így bál után a „Nógrádi Lapok” (mert hisz erről van szó) oly kapcs mint akár a legzsebb és legzsebb táncosné a bálban: de szegény és jellemű a cassinóra, illetve a cassinót alkotó társadalomra, hogy bár a lap állandó érdeklődését bírja, de azért sem egyes események, sem többen összeállva, nem járatták. (Ha jól tudom, holyságra — 3 példány értesik.) — Miként a gárdá meghal, de megmon adja magát, úgy a mi publikumunk olvas, olvas, mohón olvas, de — elő nem fizet. (Vagy talán a — concurrentiálól föltek, mert hisz nálunk a legtöbb asszony és vén kisasszony (no de azért sok férfi is férfi?) Valóban nem érdemli meg e tisztas neret) Hogy is mondja Petőfi:

Ha férfi vagy, légy férfi
S ne bírtány, pletyka gyár . . .

bátran kiadhatna egy-egy — hírlapot e arról az illetők jól értesültége és gyakorlatossága s téren biztosítaná a közönséget, hogy új d o n a s á g rovata, legalább is oly változatos és tartalmas lenne, mint az — „Kéret-értés”-é, pedig ez tudvalevőleg a legnagyobb quantumban adja.

Különös passióval önik most a „Tálcányok”, „Rejt-vények” megfektését. Minden cikkben, minden sorban — talányt akarunk megfektetni. Ha egy bálci cikk, rajz, beszély vagy szindarab jelenik meg a „N. L.”-ban (vagy bármely más lapban, de oly irólól, kik személyesen ismernek) rögtön összeülnek a pletykagyár részvényesek és működésbe hoznak a „Tálcány és Rejtvény” kitálcáló alosztály munkásait.

Ha egy „nóbeli spitzes” ember szecipel a szindarabban, a város minden borivőjébe (ha mindjárt az illető napokéért — 2 decenziót többet sose isszik meg) meunek „posztok” ily ártatlan szándékú beszélgetésre: — Olvasd?

— Mit?
— A „Nógrádi Lapok”-ban.
— No?
— A szindarabot.
— És?
— Botrány.
— Micsoda?
— Egy ily köztálcálatban álló őr emberrel, így írni.
— Nos és ki az?
— Hát nem tudja?
— Nem én.
— Az egész város beszéli, hogy az enni magu lehet.
— En?
— Az a . . .
— S mi van írva rólam?
— Hát az van a szindarabban, hogy Balykossy mindég a piszkozás jár ki és ott alapszan bérig.
— De hisz engem nem Balykossyknak hívnak?
— Az mindég, azért az egész város azt mondja, hogy az csak magára van írva. Paszttam. Ez egy van.
Vagy ha például egy tálcálcálcában „egy szép asszonyról van szó, kinek a név és névén arak szecsele udvarolnak” — már ilyenkor a csúnya asszonyok és kisasszonyok (persze mert nekik — some akadt udvarlójuk) kora raggal ily kedves kérdéseket fogadják az embert:
— Nagyszerű volt. Olvasdam.
— Oh kérem, és mi, ha szabad kérdezzem?
— A cikk.
— És melyik?
— Ahol Balykossyknak lebeszette.
— En?
— No, igen.
— Hisz én nem említtettem senkit.
— Az egész város mondja, hogy az csak ő lehet.
— No és mi volt arról a szép asszonyról említtve?
— Oh botrány! Az volt róla írva, hogy bálkeleka stb. udvarolnak neki.
— És?
— No hát nem elég ez?
— Tudja, tehát Nagysád, hogy mit jelent e mi: udvarolni?
— Hah, hah! Az lenne szép! És ne tudom!
— Már bocsánatot kérek, tapasztalásból legalább nem tudja. Mert udvarolni (hiszdt Ballagi Már: „Magyar nyelv szótárát”) annyit jelent, mint tisztelgve valaki kedvébe járni, valakinek a szepet tenni s miként a szepet térés már magában kifejezi, csakis szepke nek szepet tenni. Alkalmazója! Ajánlom megamat!

Egyedről itt erre mivelék nagyon barjánzik a papajt számtörtés és a — pletyka. S mint a régalmanak mindenkori szecsele hasznáják az „az mondják”-ot, „így beszélik”-et, hogy több ismeretlen háta mögé rejtsék gonosz szándékukat, így most legújabbban a lapokban megjelent cikkekből cikkek — bocsis és bocsis igyekoznek saját „boom” izlést szecsele a közönség botrány asztalára feltálcálni.

Bétköbe akarják venni az írni tollat. Megakarják itt látni, olyanról írni, a mi az írni világot ezen és ezen extendeje foglalkoztatja.

Mert hisz mi egy írónak évezredek óta régi, de azért kifogyhatlan, mert mindég új témája, mint a szecsele, a föltekényeg, az irigység, a dicvágy, ambíció, hiszég, (ajábban „stréber”-kedés) bálálcálcosság, vesélykedés, szühittés, rangtörés stb. stb.

S az ily „szép” lelki tulajdonok, nagyobb bannajöveletek alkalmával (mint bál stb.) és utána elemesztaris erővel törnek ki az embereknek.

Oly akerült és elegans bál rég nem volt, mint a „Hontmegyei Cassinó” huszagró keddi bálja.

De hát azért ki nem tudná, hogy a fennlebbi lelki sajátságok kátról, egyik-másik ne uralkodó volna a bölgy vagy a férfi közönséget? Vagy talán mi kivételek lennénk? Meg van ez az útrari bálkeleka, mint a legutolsó paraszt tálcálc.

A szecsele, ez az örök mozgáló erő csak a mi ereinket ne pesszidene?! Csak a mi férjeinket ne bánassék a föltekényeg, ha lájkák, hogy feleségük (vagy viszont) tulajdonosan sokat kerülgessenek egy seledonnal?!

A hiszég, mely szecsele mindenki magát tartja legszebbnek; az irigység, ha valakinek elegansabb ruhája van, talán nálunk ismeretlenek? Oh nem, oh nem, de szecsele nem! Csak ezután, ha Breyerl emléke van tére egy-egy cikkben, ne tálcálcálcassék, illetőleg ne fogják rá hogy ez ez, az meg amon, hanem ismerjék be, hogy azok többé kevésbé törös tulajdonok s hisztük fejünkkel tele hamural legálább szecsele minden — hamuzó szecsele, mert az ideu bincny nem telett.

Már rég vége volt a farsangnak . . . az egyházi törvény már tiltotta a szecsele és a tálcálcot de bizony mi még akkor járba jártuk a Cassinó bálban a huszt, majd a frissét, elfelejtve bálját, hamuzó . . .

S hogy ily oldalól, kérege bálta azbe ki magát a Cassinó bál, abban is és nagyváros van — a nógrádi.

megyének. A gvaranyi királyi katonák (mert a „Me-...”) ...

3. azaz tóra fejlesztését kitűnt a vidéki lakos...

Nógrád megye előbbi... (Nagy István, Papp Albert, Pogácsás Antal, Puskás...)

Előzetes jelentés... (Lestyánky Sándor, Heimbacher Nándor, Nagy Sándor, Baross Miklós...)

Azaz... (Lestyánky Sándor, Heimbacher Nándor, Nagy Sándor, Baross Miklós...)

A háza, római mint... (Lestyánky Sándor, Heimbacher Nándor, Nagy Sándor, Baross Miklós...)

Nos hát az előbbi mondat én nem áll. Mert meggyőztem... (Hagyó déleg, hogy a szomban gondolkodó ember...)

Hagyó déleg, hogy a szomban gondolkodó ember... (Hagyó déleg, hogy a szomban gondolkodó ember...)

Hagyó déleg, hogy a szomban gondolkodó ember... (Hagyó déleg, hogy a szomban gondolkodó ember...)

A kor fővárosodotóságának kiterjedése nem lehet... (Adja az ég, hogy a felérő jóvő ezred, más...)

Straßinger Albert.

Zagya, március 3. Tekintetes Szerkesztő úr! A „Nógrádi Lapok” 9-ik... (Tekintetes Szerkesztő úr! A „Nógrádi Lapok” 9-ik...)

Tiszteletteljes felkötérem tehát a tek. Szerkesztő... (Tiszteletteljes felkötérem tehát a tek. Szerkesztő...)

Teljes listével: Szabó Imre, körjegyző.

Hüdegy. A b-gyarmati bűskérés 11 hónapra... (Hüdegy. A b-gyarmati bűskérés 11 hónapra...)

11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak... (11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak...)

Meggyőztem... (Mert meggyőztem az tény, hogy az ugynevezett...)

11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak... (11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak...)

logramm bus ára 52-54 krt tess ki, a polgári busz... (logramm bus ára 52-54 krt tess ki, a polgári busz...)

A második próbavégzés június 23 és 24-én... (A második próbavégzés június 23 és 24-én...)

Végül a harmadik próbavégzés ugyancsak a fő... (Végül a harmadik próbavégzés ugyancsak a fő...)

2030/1892. szám. Kereskedelemügyi m. kir. mi-... (2030/1892. szám. Kereskedelemügyi m. kir. mi-...)

B-Gyarmat, 1892. február 20. alispán helyett:... (B-Gyarmat, 1892. február 20. alispán helyett:...)

Hírek és különfélek.

Személyi hírek. Gr. Degenfeld Lajos főispán... (Személyi hírek. Gr. Degenfeld Lajos főispán...)

Évkilvő. A.-Szeged, február 16-án 28-án fényes... (Évkilvő. A.-Szeged, február 16-án 28-án fényes...)

Balassa-Gyarmat képviselőtestülete március... (Balassa-Gyarmat képviselőtestülete március...)

11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak... (11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak...)

Öde a Nógrád... Pappó szent.

Gazdaság.

Szélesítő felhívás. A nógrád megyei gazdasági... (Szélesítő felhívás. A nógrád megyei gazdasági...)

Balassa-Gyarmat, 1892. február 20. alispán helyett... (Balassa-Gyarmat, 1892. február 20. alispán helyett...)

11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak... (11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak...)

11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak... (11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak...)

11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak... (11200 VI. szám. Tekintetes Seitzovszky János úrnak...)

elvárását, hogy ha már oly nagy árat szabtak a fő élelmi cikkeknek, a közönség folyton kitűnő minőségű és elegáns hussal láttassék el s a mértékűl se hánygasson de csak egy unca sem. A bíró ur válassza szeriat az előjárásról meg fogja tenni közzétételét.

Mikérinték plikniket rendezték a b.-gyarmati iparos osztály több elődjében ismert családja febr. hó 29-én a Balassa szálló emeleti termében, olyat, melyhez hasonló még nem volt az eddig rendezett polgári pikniket között. A megjelent szép hölgyek, azok egyszerű de illészerű öltözéke, a hatalmas főnök animója, polgáraitásuk előzettsége és tapintata még a leglátványosabb urali igényeket is kielégített volna. Minderkezől emlékeztetjük, hogy városunk polgársága nagyon haladt előre, ami kétségkívül mindnyájunk örömeire szolgál. A vacsora éjszaka után fél egykor vette kezdetét. A házasságok, kiknek első Kommerell Gyulánál urbólgy állott, mindenki iránt figyelmet fordítottak, úgy, hogy az ügyes felosztással főnök stódek is jó bor mellett a kedélyhangulat csokham magas fokra emelkedett. Vacsora alatt tosztokokat mondottak: Horváth Danó s házasságokra, Nagy Mihály megyei íb. főjegyző az iparos osztályra, Ánögger László a polgári osztály megismerésére, Reményi Károly B.-Gyarmat város felszámolására, Cservenyák György Kommerell Gyulára, az ipartestület derék elnökére, Simko Frigyes a bolygókontra, Fábry János a vendégekére. A négyeseket 40 pár táncolta. Jelen voltak, amongok: Bárh Lipót, Bárh Ignác, Deák József, Blazsek Ferenc, Csernoch Ferenc, dr. Csikány, Dvoracek János, Fábry János, Frey Miklós, Guttman István, ifj. Gaál Lajos, Glázer Mihály, Horváth Danó, Jónás Pál, Kommerell Gyula, Králik István, Lévy Sándor, Makay Sándor, Mandóssy Alajos, Márkus Samu, Molnár János, Molnár István, Müller László, Móbácsy József, Neubauer Gusztáv, Oszadny János, Petrovics Mátyas, Pokorny Gusztáv, Reményi Károly, Reisz Dániel, dr. Somogyi Miklós, Sebán Károly, Stóts Antal, Szabó Sándor, Torbica János, Tóth István, Vankó Géza, Wenzelorsky János, Zana Lajos, Leányok: Dvoracek nővérek, Kubányi Marika, Krista Marika, Glázer Marika, Lévy Mária, Márkus Vilma, Müller nővérek, Molnár Giz, Mandri Hanka (Vámos-Mikola), Pokorny nővérek, Pruzsinszky Erzsike, Szabó Marika, Teller Anna, Westelóvári nővérek.

Március 15-ikét Balassa-Gyarmat város közönsége hagyományos hűséggel az érben is megéli, a rendezés élen a város előjárásig áll.

Tüzeset tavaria meg hűtőn este a Balassa vendéglőben együtt mulató polgárságot, a nagy-láborutcrában gyűlt ki egyike a még csekély számban létező szalmafüdős házaknak. Az ónk. tűzoltó egylet gyors helyszínén lépésre azonban a tora-terjedést a vízhiány és a fuszang dacára megakadta, s a kigulladt ház sem égett be. Gr. F o r g a c h Antal ur az alkalommal előzőr miképpőt főpáranemuki minőségben, K o m m e r e l l Gyula b. parancsnok segítségével mellett. Végzett munka után a derék főparancsnok az ónk. tűzoltókat Schmidt S. sörházának vendégelte meg. A tüzesre nére gondatlanság, sőt granus körülmények észleltek.

A vasut b.-gyarmati pályaudvarába vezető ut szabályozása végett a vicinális bizottság Haintner Ottó ur elnökele alatt legnagyobb ártást tartott a városban, mely alkalommal egyszerűen az előzetesen közlétt költségtetés s az építési feltételek alapján a megjelent pályázók között a versenytárgyalás is megtartott. A 1030 ft 28 lrbán előíranyított munkálata 8 százalék árleveggedés mellett Kluk András követéster ajánlata lett — mint legkedvezőbb elfogadva. A munkának készen kell lenni apríl hó végéig, legrosszabb esetben, ha t. i. a tél fagya váratlanosan túl tartós lenne, május hó 25-ig és tekintve, hogy a gyalogútrók mellett kettős fasorok alkotása egyelőre fog létesíteni, s mint hisszük helyenként üléspadok is szolgálnak majd a sétáló közönség kényelmére, ez az ut kulturális haladásunk egyik jeleje lesz. A b.-gyarmati rom. kath. iskolaszék febr. hó 28-án ülést tartott Mészner Ferenc elnökele alatt, aki az ülést szép beszéddel nyitotta meg, megemlékezőn

Simor János hercegprímásról, aki B.-Gyarmaton a leánynevelésről nagyserben gondoskodott ázált, hogy 300 leánygyermek számára iródat építetett s ezen leánynevelő intézetre 30 ezer forint alapítványt tett le. Majd felhívta az új primást, Vassary Kólozt, mint ismert jó lelkű, buzgó papot, és lelkes tanárt. Elbeszélte Florián ruhonyt gondnoknak emléket jegyzőkönyve áptatták s örvényezze részvételtartat fognak intézni, helyőbe az iko-laszék gondnokkál egyhangulag dr. Párkas Ferenc ügyvéd, vármegyénk és városunk egyik jeles főrsa választott meg.

Hubay Jenő b.-gyarmati hangversenye végy-leg április 9-ikére írtetett ki. Olvasóink közül még többen emlékezni fognak arra, hogy netezett hegedűművészeknek mintegy 12 év előtt A g g h a z s t fnyula songoromdréz tarsaságban fellépett már egy ízben a megye dísztermében s hogy az akkor még alig husz éves ifjú bámulatos tökélyű játékaival csodálatot kelte a közönséget egészen magával ragadta; azóta Hubay művésze me jóval nagyobb tökélyre emelkedett s időközönként beutazván Európa fővárosa, mindenütt úgy s közönség, mint a kritika kitüntetések és magasztalásait kivirra. Így jelenleg is magyarországi körutja megkezdése előtt Brüsszel, Paris és Berlinben adott fényes siker hangversenyeit. Közterese örvendünk tehát, hogy f. március 15-ikén megkezdendő s csak egy hónapra terjedő magyarországi körútjába városunkat is felölelje. B.-Gyarmat művelt közönsége, mint a múlt évben is tapasztaltuk, tudja méltatni az igazi művészetet.

† Ruskoványi Ágoston, a febr. 24-én 85 éves korában elhunyt nyitrai püspök életadata mindenki érdekelvén, azokat főbb részekben következőkben közöljük: Az agy püspök, ki mint tudós, mint egyházának hő fia, mint jeterő a legkiválóbb emberek egyike volt. Koskoványi vagy egy milliót forint alapítvánnyal tette nevét emlékeztető az emberiség jeterőinek történetében, vagy 70 kötetnyi irodalmi munkásságát pedig a tudományosságának tett nagy szolgálatot. Koskoványi hazájának nagy és derék fia volt, a ki csendes visszavonultságában többször használt a magyar kultúrának, mint a nagyhangú patrióták egész serege. Koskoványi Ágoston régi magyar nemes család sarja volt. Ungmezőben Szennák született 1807. decz. 8-án. Atja Koskoványi László földbírtokos s táblabíró volt. Középkorától 15 éves korában végzte el. Inasa a badapséti egyetemre s a bécsi Augustinum elvégzése után 1832-ben pappá szentelték. 3 hónapig a hevesmegyei Maklár községben kaplankodott. Onnan Egerbe bírták tanulmányi felügyelőnek s áhargatósnak s szeminariumba. 1825. július 1-én Pfyker László érsek Utkátrá, aug. 24-én irodalmagatósnak s meplemb. 1-én szentszéki elnöké lett. 1837-ben udvari tanonokká. 1839-ben szári apáté, Barakocius Béla érsekege alatt 1851-ben helyőzöké lett. Agy néhány hónapra rá, midőn a váci püspöké mek megörült, a királyi kegy Koskoványit szemelte ki e helyre. 1851. nov. 30-án szentelték fel váci püspökké. 1858-ban Nyitra egyházmegye püspökévé netezték ki. Múlt évi november 3-án ölte meg püspökégeknek negyven év jubileumát.

A b.-gyarmati fedestéki állomásra beosztott menőlovak mint eleve köztölték, mált rasánap megérkeztek s azóta a gazdák használták a jó alkalmat, hogy nemes fajtákat tenyésztesselesek. A menőlovak ugy mint a korábbi években is, a palvanczi utczában s Haintner-főle jól berendezett istállóban helyezték el, s nérszerint a következők: 1) B a r o n e t, angol telivér, anyja Krey Millár, anyja BlackBay, 7 éves, sötét pej, dja 5 ft. 2) J u s s a u f arab vész, anyja szintén Jussuf, anyja Seghia, 17 éves, világos mestúrke, 160. cm. magas, dja 1 ft. 3) G i d r á n, anyja szintén Gidrán, anyja Amali, 109 cm., 17 éves, sötét sárga, dja 4 forint. 4) B o r s o d, anyja Deutseher Michel, anyja angol félvér, 162. cm., világos pej 11 éves, dja 2 ft. 5) M a c k b e t h, anyja szintén Mackbeth, anyja Nonius, 167. cm., 20 éves, dja 2 ft. A többől nem birunk kibontakozni, s mált heti verőfényes napokat borok napok és éjszakák követik, s e héten anyji hó esett, mint amennyi a tél folyamán is csak ritkán; és fagyott is folytonosan. Nagy baj ez, mert

ha még sokáig így tart, az őrmegegyi isőséggel népünk is megismerkedik.

Ingven eperfennag. Az országos salyománymentési felügyelőseg Szegvárdon (Tolnamegye), ingven és bérmentve küld eperfennagot megőzőknek, akik érintet hozásfordultak. Ajánljuk ezt a pórcitármegyei gazdasági egyesületnek és a b.-gyarmati vasutasági bizottságnak!

Hivatalos pályázati hirdetés. Négyvármegye alispáni hivatalának 1892. évi február 18-án 13539 891. szám alatt kell intézközni nyomán, a lemondás folytán megörült s évi 580 forint fizetéssel 100 ft átalánnyal és szabadlakás élvezetével egybekötött Széles nagyközségi jegyzői állás választás utján léve betöltendő, az 1880. évi XXII. t.-cz. 68. §-a szellemében megjelendő közönségi jegyzői választás határmájával a folyó 1892. évi március hó 15-ik napjának délelőtti 10 órája Széles nagyközség bizákos ezennel kitűzött. Felhívotunk ennek képesen mindazok, kik ezen jegyzői állást elnyerni óhajtják s arra az 1892. évi f. t.-cz. 6. §-a szoriat minősítvők, hogy kellőleg felszerelt-pályázati kérvényekkel a f. évi március 14-ig a főleki járás főszolgabíróságához anynyival inkább adják be, mivel az azon időtűn érkezésenkérrények, mint elkészettek figyelembe nem vétetnek. S.-Tarlján, 1892. évi február 21-én. P l a c h s főszolgabíró.

A társaságokkéek s számos más közleményünk a számból tértáhy miatt kimaradtak.

HORVÁTH DANÓ,
felőle szerkesztő.

Pályázati hirdetés.

A b.-gyarmati Népbanknál lemondás folytán megörisedett és 5 évenként 10% -kal emelkedő 600 ft évi fizetéssel díjazott pénztárosi állomásra, alóliit igazgatóság, ezennel pályázatot nyit.

Felhívotunk emelőkora a pályáznó kirándók, hogy életkorukat, nyelvi és szakbeli ismereteiket, valamint esetleg eddigi alkalmasságukat s tanúsított okirattal felszerelt pályázati folyamodványukat, az alóljegyzett igazgatósághoz, legkésőbb folyó hó végéig nyújtsák be.

A megválasztandó 1000 forint biztosítékot készpénzben, vagy más elfogadható értékben letétben és az állomást lehetőleg azonnal elfoglalni tartozik.

Kelt B.-Gyarmat, 1892. évi március hó 4-én.

A b.-gyarmati Népbank igazgatósága.

Árverési hirdetés.

Alóliit bíróság végrehajtó az 1891. évi LX. t.-cz. 108. §-a értelmében ezennel kiábríté teszi, hogy az ipolyvári kir. járásbíróság 1892. évi 1982. számú végzése következtében Laby Mátyas ügyvéd által képviselt Domany Ferenc javára (László János ellen 500 és 120 ft s jár. erejű fogvaemeltet kielégítési záradék) utján lefoglalt és 397 forint becsmült származású, serte, gabona, takarmány és bútormennyiségű 2800 legrészlet nyitrai városban eladotnak. Mely árverésnek az ipolyvári kir. bíróságok 607—1892. számú végzése folytán 500 ft és 149 ft árlekvonás és járuléka erejű újfelvétel leendő eszközlethez 1892. évi március hó 17-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzötek és ahhoz a venni szándékosok elő megörözéssel hívatnak — hogy me érintett lapodok az 1891. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzben, vagy más elfogadható értékben letétben alóli is el fognak adatni. Kelt Ipolyváron, 1892. évi február hó 24-én.

Mag. Mör., kir. bírósági végrehajtó

Tokaji-gyógyszer-Cognac.
Az első Tokaji Cognacgről Tokalban orvosi tekintélyekkel megörözötva, főleg gyermekeknek ellen felőlművelatlanok találtatott csak akkor valódi, ha Tokaj város címáredvel van ellátva.
Kapható:
KANITZ ÖDÖN
Magyar kereskedő és orvosi gyógyszerárterában
Balassa-Gyarmat.

Haszonbérlet.
Alóliit-Sáp közég határában 202 hold kitűnő erdei és 125 hold ugar legelő megfelelő juhakkal és fákazással 1892. évre bérebe adandó.
Ajánlatok Vintner Jánosnak Csátrára, u. p. Acsa, küldendők.

Tőzsdei spekuláció.
Alóliit váltótűh az napirenden levő valutarendezés folytán listeleltel felhívja a n. é. közönség becses figyelmét egy tőkebefektetésre, valamint a spekulációra.
A bécsi tárgyalások közöndomásra jutván a tőzsdei helyzet, igen kedvező, a megróadó spekuláció papírok rohamosan emelkedtek és befektetői értékek nagy mennyiségben vásároltak.
Kitűnő összeköttetésem és megfelelő tőkém-nél fogva
tőzsdei megbízásokat
s legpontosabban és a legkiválóbban eszközölhetek. Tudakozódóknak, melyek semmi transzferára nem köteleznek, egy utána tőzsdei megbízásoknak a legbiztosabb titoktartásért kezteszek.
Lustig Miksa váltótűháza
Budapest, Váci-kürút 43. — Telefon 335.

REITTER ISTVÁN
es. kfr. udvari kocsli gyára VÁCZON.
Állandó raktár BUDAPESTEN Heparinbáz utca 3. szám.
Ajánlja a nagyérdemű közönségnek nagy választékban minden nemű kocsli gyártmányát, a legnagyobb gondú elkészítve és pedig a helyi viszonyokhoz alkalmazott könnyű és erős szerkezettel, ezalál a legjobb minőségben, igen mérsékelt áron. Mint hogy kocsli gyármunk Váczon gőzüzemű nagyban rendeztem be, ezáltal a szakták vágó legnagyobb világszerte rendelőknek megfélel. Mind a mellett több évtápasztalású folyamán szaktégeknek láttam, hogy a javított kocsli tüköleten elkészítéssel is a legnagyobb gondú és szaktélemű kell fordítani. Ezen célra is egészen külön műhelyeket és szaktélemű rendeztem be, hogy az által a kocsli javítások s tüköleten és rövid idő alatt mérsékelt ár mellett elkészíthessenek. Az új kocsli gyártás és a használt kocsliknak javítása Váczon a gyármunk eszközölöttek.
Hajókó kiváratra postán bérmentve küldetnek.
Kiváló tükölettel
Reitter István.

A tolmácsi földbírtokosok tulajdonát képező két kerekű patak malom folyó évi április hó 24-ikéig kezdve 3 évre bérebe adandó, eselég örök áron is eladó. Ajánlatok folyó évi április hó 1-ig illés Ödön földbírtokoshoz intézendők Tolnacsán utolsó posta Rétrág.

ÉRCZKOPORSÓK
szeműfűdelek és egyéb szeműkezési cikkek a leg egyszerűbb, vagy a leglogóansabb kiállításban legju-1-10 tányosabb árak mellett kaphatók
HIMMLER MÓR
dirátára kereskedőnél B.-Gyarmaton Sütőca 568. sz.
Az Első Álföldi Cognac gyár
Halász Ferenc és Társa Kecskeméten ajánlja minden fajtá Cognac gyártmányát, valamint nyolcszázalé Gyógy Cognacját
vérszegényeknek palacsatokban.
Kapható:
Baohár Gyula urnál Balassa-Gyarmaton.

